«Прокурор разъясняет»
 
 
                          «Серая» зарплата и её последствия
 
         Прокуратура района обращает особое внимание на соблюдение закона в сфере трудовых отношений. До настоящего времени не теряет свою актуальность выявление «серых» схем оплаты труда.
 «Серая» зарплата или зарплата «в конверте» – это неофициальная заработная плата, выплачиваемая работнику помимо его официального заработка по трудовому договору либо вообще без оформления трудовых отношений.
Работодатели, пытаясь снизить налоговую нагрузку, нередко прибегают к так называемым зарплатным схемам оптимизации налогообложения. Заключаются они в том, что официально работнику выплачивается только часть реальной заработной платы, и именно её размер указывается в трудовом договоре. Остальная же часть зарплаты, как правило, большая, выплачивается «в конверте». Эта часть заработной платы не отражается в официальных документах организации, соответственно, с этой выплаты организация не уплачивает налоги.
Выплата «серой» зарплаты влечёт за собой ущемление социальных прав работников, а прежде всего права на достойное пенсионное обеспечение с наступлением пенсионного возраста. Заработная плата в «конверте» приводит к минимальному размеру средств, поступающих на накопительную часть пенсии или не поступлению средств вообще.
При этом существуют также и иные негативные последствия для работника, получающего «серую» зарплату, такие как:
-  работник может не получить в полном объеме отпускные, расчёт при увольнении и т.п.;
- работник лишается социальных гарантий, связанных с сокращением, обучением, нетрудоспособностью, рождением ребенка и пр.;
- отказ в получении необходимого кредита в банке.
Указание в трудовом договоре и расчетных листках неполной суммы заработной платы либо её выплата без оформления трудовых отношений влечёт для работодателя административную ответственность, предусмотренную статьёй 5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства).
В связи с этим прокуратура района обращается к жителям района с просьбой сообщать о фактах нарушения их трудовых прав путем личного обращения в прокуратуру района.
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