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Деятельность Оперативного штаба при Управлении по реализации проекта «Земля для стройки»

Уже больше года по поручению Правительства Российской Федерации при Управлении Росреестра по Новосибирской области действует Оперативный штаб по реализации проекта «Земля для стройки», задачей которого является выявление земельных участков, пригодных для жилищного строительства. 

В состав Оперативного штаба входят представители региональных органов исполнительной власти и органов местного самоуправления. 

Оперативным штабом определены 32 земельных участка, расположенных в городе Новосибирске, городе Бердске, городе Оби, Новосибирском, Искитимском, Ордынском, Северном и Чановском районах. 

Указанные земельные участки отображаются в разделе «Жилищное строительство» на Публичной кадастровой карте. 

Заинтересованное лицо может подать заявку через Публичную кадастровую карту в департамент имущества и земельных отношений Новосибирской области либо напрямую в орган местного самоуправления, уполномоченный на распоряжение земельными участками. Уполномоченным органом может выступать мэрия г. Новосибирска, а также городская или районная администрация. 

Обращаем внимание что, предоставление земельных участков осуществляется в соответствии с земельным законодательством. 
Материал подготовлен Управлением Росреестра 
по Новосибирской области

Об Управлении Росреестра по Новосибирской области

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.
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Управление Росреестра по Новосибирской области

54_upr@rosreestr.ru
oko@54upr.rosreestr.ru
https://rosreestr.gov.ru/ 

630091, г.Новосибирск, ул.Державина, д. 28
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