Уважаемые жители Доволенского района!

[bookmark: _GoBack]Администрацией Доволенского района Новосибирской области в целях подготовки неработающего населения в области гражданской обороны, действиям при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, на базе МКУК «Централизованная библиотечная система» созданы учебно-консультационные пункты (далее - УКП). Данные пункты расположены в зданиях библиотек в каждом сельском совете. Если есть желание пройти подготовку по данным вопросам, вы можете обратиться к специалистам библиотек для записи в группу.
Кроме того, вы можете самостоятельно изучить способы защиты от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, порядок действий по сигналам оповещения, приемы оказания первой помощи, правила пользования коллективными и индивидуальными средствами защиты в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальных сайтах Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, а также в Электронном информационно-образовательном комплексе в области ГО и ЧС Новосибирской области (eioknsk.ru), мобильном приложении «Советы спасателя», которое устанавливается на смартфоны.
Администрацией Доволенского района Новосибирской области созданы запасы материальных средств, продовольствия, медикаментов на случай возникновения ЧС.
