Прокуратурой района проведена проверка исполнения образовательными учреждениями законодательства о противодействии терроризму.

Проверкой установлено, что в нарушение п.п. «г» п. 24 Требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 02.08.2019 № 1006 мероприятие  по оснащению объектов (территорий) системами передачи тревожных сообщений в подразделения войск национальной гвардии Российской Федерации или в систему обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» и поддержание их в исправном состоянии МКОУ Баклушевская СОШ имени Е.М. Дергай, МКОУ Травнинская СОШ имени Я.Т. Новиченко,  МКОУ Утянская СОШ, МКОУ Ярковская СОШ не осуществляется.

В этой связи прокуратурой района директорам в МКОУ Баклушевская СОШ имени Е.М. Дергай, МКОУ Травнинская СОШ имени Я.Т. Новиченко,  МКОУ Утянская СОШ, МКОУ Ярковская СОШ 13.03.2023 внесены представления об устранении нарушений законодательства о противодействии терроризму. 
По результатам рассмотрения представлений нарушения устранены, 4 лица привлечены к дисциплинарной ответственности. В отношении директоров МКОУ Травнинская СОШ имени Я.Т. Новиченко,  МКОУ Утянская СОШ, МКОУ Ярковская СОШ, МКОУ Баклушевская СОШ имени Е.М. Дергай 14 и 16 марта 2023 года возбуждены дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.35 КоАП РФ. Постановлениями мирового суда 1 – го судебного участка Доволенского судебного района виновным лицам назначено административное наказание в виде предупреждения.
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