

Доволенским районным судом постановлен приговор о незаконной рубке леса в крупном размере. 
Местный житель признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «г» ч. 2 ст. 260 УК РФ (незаконная рубка деревьев, совершенная в крупном размере).
[bookmark: _GoBack]Судом установлено, что житель с. Утянка Доволенского района З. 24.11.2023 с использованием трактора в качестве погрузчика и бензопилы незаконно, без соответствующего разрешения, в неотведенном и не предназначенном для этого месте, в защитных лесах, спилил 5 сырорастущих берез объемом 7,83 м.3. В результате совершения преступления причинен крупный ущерб в размере 124 432 рубля.
В ходе расследования осужденным ущерб возмещен в добровольном порядке. С учетом позиции государственного обвинителя – заместителя прокурора Доволенского района суд назначил осужденному З. наказание в виде 500 000 рублей штрафа, а также принял решение о конфискации в доход государства бензопилы и тракторной телеги, принадлежащих виновному лицу. С целью исполнения приговора суда в виде штрафа судом также сохранен арест на принадлежащий осужденному автомобиль LEXUS GS300 1996 года выпуска.
Приговор суда в законную силу не вступил.
